
Kako delajo liberalni 
učitelji ? 

i Svoj najdražji zaklad, nedolžne svoje otroke, 
oorajo izročiti stariši za dobo osem let javnim Šolam 
' vzgojo. Zato pa se ne smemo čuditi, da se stariši z 
'eliko natančnostjo in pazljivostjo brigajo za razme
•e v Šolah. Zasledujejo učni načrt in opazujejo uči
eljstvo, kateremu je izročena vzgoja. Bogu bodi poto

ženo, da večina sedanjega učiteljstva na Slovenskem 
■ni taka, da bi ljudstvo gledalo z zaupanjem na Šolo, 
marveč ima opravičene razloge, da s trepetom in 
strahom izroča svoje otroke ljudskim Šolam. 

Nezaslišane vesti nam prihajajo zadnji čas o 
delovanju slovenskega liberalnega učiteljstva na Go
riškem. Ker je naše učiteljstvo po večini istega libe
ralnega duha, zato hočemo dogodke na Goriškem opi
sati, da postanejo stariši še pazljivejši na delovanje 
liberalnega učiteljstva* 

Liberalni .učitelj Strekelj v Komenu se je spra
vil v Šoli na lastnino učencev ter strgal enemu sve
itinjico Matere božje z vrata in jo vrgel v pljuvalnik. 

Liberalni učitelj Bajt v Solkanu je hotel naen
krat komandirati v cerkvi ter je s posebnim uradnim 
odlokom prepovedal katehetu, da Šolskim otrokom ne 
sme dajati v poljub relikvije sv. (Alojzija. 

Ta učitelj je šel celo tako daleč, da je pri Šol
ski oblasti vložil posebno uradno obtožbo proti kate
hetu, ki navaja Šolske otroke k večkratni sveti spo
redi. In v, tej obtožbi si je drznil uradno rabiti tele 
gorostasne in nezaslišane besede: »Napeljal je (ka
tehet namreč) nekatere (otroke), da hodijo k spovedi 
.vsako drugo nedeljo. Tako postopanje povzročuje, da 
izgubijo otroci mnogo časa za pretirani verski pouk. 
in verske vaje ter so za Šolski pouk malomarni, leni 
in topi." 

Tako daleč gre drznost liberalnih učiteljev že 
na Goriškem. Nam slovenskim Štajercem je treba vse 
storiti, da pri nas kaj takega ne bo mogoče. Naši 
kmečki poslanci so začeli v Gradcu že tudi brezobzi
ren boj, s katerim hočejo razven različnih gospodar
skih stvari, doseči tudi to, da pridejo slovenske šole 
pod nadzorstvo slovenskega vernega ljudstva in nje
govih zastopnikov. Liberalno učiteljstvo in liberalna 
stranka se upirata z vsemi ;silami temu boju ter ru
leta proti našim bojevnikom v Gradcu. T<oda naše 

ljudstvo mora 03tati sedaj mirno in hladnokrvno ob 
strani svojih poslancev, kajti gre se za velike reči. 
Naš boj velja temu, da zadobi verno ljudstvo znaten 
upliv na ljudsko Šolo. 


